

潍坊救助站启动夜寻流浪儿行动,本报记者随行探访

# 市区未现露宿街头未成年人

本报11月21日讯(记者 蔚晓贤 通讯员 樊东辉)16日发生在贵州毕节的5名儿童垃圾桶内身亡的惨剧,引起潍坊市救助管理站的高度重视,经研究部署,21日晚7点开始,潍坊市救助管理站的工作人员走上街头寻找流浪儿童,当晚记者跟随救助站工作人员一起记录寻找救助过程,但暂未发现露宿街头的未成年人。

16日,5名男孩被发现在贵州毕节街头的垃圾桶内身亡,初步调查推断5名男孩是在垃圾桶内点火取暖不幸一氧化碳中毒身亡。这起惨剧立刻引起潍坊市救助管理站的高度重视,救助站股永强副站长告诉记者,这起惨剧令人心痛,为了避免惨剧在潍坊重现,他们决定立刻进行一次大规模的流浪儿童救助活动。

21日晚7点,记者跟随潍坊救助站工作人员走上潍坊街头寻找流浪儿童。在救助站已经工作了近30年的李斌科长告诉记者,潍坊的流浪乞讨人员一般都集中在潍坊市区的桥洞或树丛中,冬天一般都选择在比较暖和或者可以避风的地点。记者首先跟随来到潍坊市区风筝广场附近的胜利街大桥下,据介绍,这里是流浪乞讨人员较为集中的地

方,但当晚记者和救助站工作人员并没有在这里发现任何流浪乞讨人员。救助站一名工作人员说,从现场整洁的环境看,这里没有流浪乞讨人员宿营的痕迹,这可能与前段时间的专项救助活动有关。随后记者又来到潍坊市院校街虞河桥下的桥洞,在这里记者同样没有发现任何流浪乞讨人员的痕迹。

最后,记者又来到鸛飞路与广文街交叉路口的一片绿化带,李斌科长告诉记者,当天上午,他们接到市民举报称这里有一个流浪人员在此露宿,但记者跟随工作人员赶到现场时仅看到一堆破烂的行李,并没有看到人影。随后记者又跟随救助站工作人员走访了多处平时容易发现流浪乞讨人员的场所,但均未发现有露宿的流浪乞讨人员,也未发现露宿的流浪儿童。

潍坊救助站副站长股永强说,没有发现流浪乞讨人员是好事,如果发现了他们会按照救助管理制度及时予以救助,从21日开始他们将持续重点关注潍坊市区的流浪未成年人,他们将主动上街寻找,一经发现立刻救助,确保今冬每个在潍坊出现的流浪未成年人都能安全过冬。



①在鸛飞路与广文街附近一处绿化带中发现流浪人员遗留的物品,但是在附近寻找后并没有发现流浪人员。



②胜利街白浪河彩虹桥桥下,救助站在寻找流浪人员。



③在院校街虞河桥下,救助站工作人员到一些偏僻的角落寻找流浪人员。

本报记者 孙国祥 摄

## 三天一查改为一天一查

21日,潍坊市救助管理站启动“夜寻流浪儿活动”,记者了解到,潍坊市救助管理站从未放松过对未成年人的救助管理,为了确保在潍坊流浪未成年人的安全,潍坊市救助管理站加大对潍坊加大流浪未成年人监控力度,由三天一次集中巡查,改为每天一次。

潍坊市救助管理站李斌科长介绍,潍坊市救助管理站每年都举行

未成年人专项救助活动,而从今年9月开始,该站一直持续不间断地重点针对潍坊街头流浪儿童进行救助。光11月份就救助未成年流浪者十几名,截至目前还有一名15岁的男孩滞留在潍坊市救助管理站未与其家人取得联系,而这名男孩就是他们在加大查巡力度后发现的。

潍坊市救助管理站副站长股永强说,救助站不能光被动地接收流

浪乞讨人员,而应该主动救助,近期发生在贵州毕节的惨剧就给大家这样的教训,救助工作应该积极进行,随着冬季来临,救助工作又到了一年最艰苦的时候,救助站的工作人员加班加点加大查巡力度就是为了防患于未然,让被救助者提前接受救助。

本报记者 蔚晓贤 通讯员 樊东辉